

## जूडो प्रतियोगिता का आयोजन

भरतपुर (निस)। हरिदत्त डिग्री कॉलेज, टेकनोलॉजी पार्क, सेवर में अंतर महाविद्यालय जूडो प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। कॉलेज निदेशक आलोक शर्मा के अनुसार 10 नवंबर रविवार को महाराजा सूरजमल ब्रज यूनिवर्सिटी के तत्वाधान में हरिदत्त डिग्री कॉलेज, टेकनोलॉजी पार्क, सेवर द्वारा अंतर महाविद्यालय जूडो प्रतियोगिता का किला स्थित कराटियंस जूडो अकादमी में आयोजन किया गया। प्रतियोगिता से पहले सभी खिलाड़ियों के प्रमाण पत्रों की जांच की गई। तत्पश्चात् कूपरेस्टे के अंतर्गत खिलाड़ियों ने 2400 मीटर की दौड़ लगाई।

जूडो प्रतियोगिता में सात महाविद्यालयों के चयनित खिलाड़ियों ने भाग लिया। विश्वविद्यालय के उत्कृष्ट खिलाड़ियों में भरतपुर से अब तक पहली बार 37वें राष्ट्रीय खेलों में भाग लेने वाली जूडो खिलाड़ी शिवानी सिंसोदिया, गत वर्ष अमृतसर के गुरु नानक देव विश्वविद्यालय में आयोजित साइथ वेस्ट जूडो ज्ञान में महाराजा सूरजमल ब्रज यूनिवर्सिटी के खिलाड़ी अक्षय बेलारा कलाने 90 किलो भार वर्ग में कांस्य पदक विजेता व पंचकूला में आयोजित खेले इंडिया यूथ गेम्स में भाग लेने वाले जूडो खिलाड़ी हिमांशु चौधरी का स्वागत किया गया। प्रतियोगिता में निर्णय की भूमिका ओंकार पंचोली, दिग्गज सिंह, दया कुल, रोहित गुर्जर ने निभाई।

# ब्रज संवाद उत्सव कार्यक्रम में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की

भरतपुर (निस)। ब्रज संवाद उत्सव के पहले सत्र डीप स्टेट, वोकिस, सांस्कृतिक मार्क्सवाद में वक्ता ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी की पूर्व अध्यक्ष व लेखिका रश्मि सामंथ, युथ थिंकर अंशुल सक्सेना व वार्ताकार चिंतक व लेखक अमिता झालानी रहे। डीप स्टेट की बात करते हुए अंशुल सक्सेना ने बताया कि किस तरह डीप स्टेट ईरान, इजराइल जैसे देशों में युद्ध को प्रमोट करते हुए वेपन इंडस्ट्री चलाता है। लोगों के दिमाग में मनोवैज्ञानिक कॉन्सेप्ट्स बनाना इसका काम है। बांग्लादेश में बहुमत से जीतकर आई शेख हसीना का डीप स्टेट के माध्यम से तख्ता पलट करवा दिया गया। और इसी प्रकार की कोशिशें चुनाव के समय में भारत में भी हुई। रश्मि सामंथ ने बताया कि डीप स्टेट जैसे नरेटिव नाम व रूप बदल बदल कर भारत के साथ शुरू से चले आए है। आठवीं शताब्दी में भारत सबसे सभ्य, शक्तिशाली व शिक्षित था। जब दौ सो तीस सौ वर्षों के लगातार आक्रमण के बाद भी वे बल के आधार पर भारत को नहीं हरा पाए तो नरेटिव चलाए गए आराधना हटाने, संविधान बदलने जैसी



ब्रज संवाद उत्सव कार्यक्रम में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की

बातें यूनाइटेड स्टेट से लेकर बांग्लादेश से लेकर भारत तक के चुनावों में एक ही पैटर्न पर फेलाई जाती है। अमेरिका की ब्लैक कम्युनिटी के नाम पर शुरू हुआ डीप स्टेट द्वारा हाईजैक होकर वोकिस आज गलत रूप में हमारी संस्कृति को विकृत कर रहा है। ब्लैक लाइव्स मैटर, मी टू मूवमेंट जैसे आंदोलन जो भारत की समस्याएं हैं ही नहीं उन्हें एजेंडो के तहत भारत में इम्पोर्ट

किया जाता है और भारत के बड़े बड़े सेलिब्रिटीज इस तरह के मूवमेंट का सपोर्ट करते हैं। प्राइड मूवमेंट जिसकी भारत में आवश्यकता नहीं है उसे क्रांति के रूप में दिखाया जाता है, लेकिन भारत में तो पहले से ही ट्रांसजेंडर्स का सम्मान रहा है। रश्मि सामंथ ने अपना ऑक्सफोर्ड का अनुभव बताते हुए कहा कि ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी का प्रेसिडेंट बनने के बाद उन पर नरेटिव के तहत

तरह तरह के आरोप लगाकर परेशान किया। किस तरह एक भारतीय छात्रा का प्रेसिडेंट बनना तथाकथित आधुनिक लोगों के लिए स्वीकार्य नहीं था और इसी कारण सामंथ को प्रताड़ित किया गया और उन्हें इस्तीफा देना पड़ा। साथ ही उन्होंने बताया कि हमारी विविधता समरसता के विरुद्ध कभी नहीं थी, ना है, इसे जानबूझकर विभाजन का आधार बनाया जाता है। अंशुल सक्सेना

## सार-समाचार

### प्रहलाद अध्यक्ष, पंखीलाल उपाध्यक्ष बने



सपोटरा मे आयोजित लंकेश्वरी देवी मंदिर कमेटी कि बैठक मे उपस्थित लोग

सपोटरा करौली (निस)। टाटू वंश कुलदेवी लंकेश्वरी माता मंदिर नारायणपुर टटवाडा में चैरासी गांव के पंच पटेलों कि बैठक आयोजित की गई जिसमें सर्वसम्मति से प्रहलाद गुर्जर सरपंच नारायणपुर को मंदिर कमेटी का अध्यक्ष नियुक्त किया गया। बैठक के दौरान गठित कार्यकारणी में उपाध्यक्ष पद पर पंखीलाल बाड रामसर, सचिव पद पर लक्ष्मीनारायण फजीतपुर व रामविलास कडी की झोपड़ी सहित 84 गांवों से कार्यकारणी सदस्य नियुक्त किए गए जिनका माला पहनाकर स्वागत किया गया। इस दौरान पंच पटेल नेतराम अनियाला, रत्तीराम मण्डवार, रामनिवास लोहरा, लक्ष्मी पीपुपुर, राममदयाल लखरूकी, भरतलाल बरामा, राधेश्याम कैलादेवी, गिरधारी मांगरोल, रामखिलारी हीरापुरा, श्रीलाल जाखौदा, हन्धैया, राजू चैधरी जीरोता, रत्तीराम रानीपुरा, रामस्वरूप पटेल सपोटरा, प्यारेलाल खिखिडी, भरतलाल मिश्रा, रामस्वरूप जयसिंह पुरा, विजय सिंह मिलकपुर, रामहरी बडौली, जगदीश कडी की झोपड़ी, सूरजमल मसावता, हरपी, रेवडमण, राजकुमार नारोली, सुरेश तुरसंगपुरा, धनपाल, शंकरलाल नारायणपुर आदि चैरासी गांवों के पंच पटेल उपस्थित थे।

### शारीरिक प्रधान कार्यक्रम संपन्न

भरतपुर (निस)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ भरतपुर जिले का शारीरिक प्रधान कार्यक्रम स्थानीय आदर्श मंदिर जवाहर नगर भरतपुर में संपन्न हुआ। कार्यक्रम में संघ के जयपुर प्रांत के सह शारीरिक शिक्षण प्रमुख राजेश, विभाग संचालक भगीरथ सिंह, मुख्य अतिथि कर्नल विजय सिंह रहे। कार्यक्रम में भरतपुर जिले की प्रत्येक खंड ईकाई बनाना, नदबई, उच्चान, रूपवास, वैर, भुसावर, जगीना एवं भरतपुर नगर के सभी स्वयंसेवकों ने अलग-अलग विषय का प्रदर्शन घोष की धुन पर हुआ। कार्यक्रम में राजेश ने समाज में पञ्च परिवर्तन के विषय में विस्तृत उद्घोषण किया। कहा कि समाज को बदलना है समाज को अच्छी दिशा में लाना आवश्यक है। इस पुनीत कार्य में स्वयंसेवकों को अग्रसर रहकर कार्य करना चाहिए। कार्यक्रम में भरतपुर विभाग के शारीरिक प्रमुख कृपाल, जिले के जिला कार्यवाह हरगोविंद, नगर संचालक राकेश नाटाणी सहित अनेकों कार्यकर्ता एवं स्वयंसेवक उपस्थित रहे।

### लोकार्पण समारोह आयोजित

भरतपुर (निस)। माधुरी ब्रज वारिस सेवा सदन, अपना घर संस्थान की ओर से भवन विस्तारिकरण का लोकार्पण समारोह आयोजित हुआ। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व मंत्री व भरतपुर विधायक डॉ. सुभाष गर्ग ने शिरकत की। अपना घर आश्रम में आगरा के भामाशाही सहित अन्य भामाशाही द्वारा बनवाये गये कक्कड़ मां जी-बाबूजी का घर, परमसेवा गृह, पुष्पाजलि सभागार, मां अन्नार्पण प्रसादालय, प्रशिक्षण केन्द्र भवन एवं अतिथि गृह भवनों का लोकार्पण दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। इस दौरान आयोजित लोकार्पण समारोह को विधायक डॉ. सुभाष गर्ग ने सम्बोधित करते हुये कहा कि मानवता की सेवा के लिये अपना घर संस्थान द्वारा किये जा रहे कार्य की देश में ही नहीं अपितु विदेश में भी सराहना रही है। जिनका कोई नहीं होता उनका अपना घर होता है। उन्होंने अपना घर के संस्थापक डॉ. बीएम भारद्वाज एवं संस्थापिका डॉ. माधुरी भारद्वाज सहित संस्था के पदाधिकारियों व सेवा कार्य में जुटे सेवकों की प्रशंसा करते हुये कहा कि असहायों व मानवता की सेवा के लिये समर्पित संस्था ने भरतपुर की एक अलग ही पहचान बनाई है और अपना घर तीर्थ स्थल के रूप में जाना जाता है।

### सरपंच कुसुम सिंह को किया सम्मानित

भरतपुर (निस)। उन्नत भारत अभियान भारत सरकार एवं यूनिसेफ ने आईआईटी जोधपुर के तत्वाधान में 9 नवंबर को आईआईटी जोधपुर में एक दिवसीय गोल्डमेज सम्मेलन का आयोजन किया। जिसमें यूनिसेफ भारत समाज सुरक्षा प्रमुख मिस ह्यून ही बान एवं सामाजिक नीति विशेषज्ञ दिवली सोमन बागीची, डॉ. विवेक विजय, आईआईटी जोधपुर आकांक्षा चौधरी, यूनिसेफ भारतस्थान अध्यक्ष सिंघ राघव, यूनिसेफ राजस्थान शफकत इस्लम डॉ. आलोक रंजन के साथ राजस्थान की 9 महिला सरपंचों व प्रधान ने भाग लिया। धरातलीय राजनीति में जनप्रतिनिधि की चुनौतियां और समाधान और उनकी विशेष भूमिका पर खुलकर चर्चा की गई। सशक्त राजस्थान के लिए सशक्त महिला प्रतिनिधित्व की अहम भूमिका को यूनिसेफ ने स्वीकारा और उनकी चुनौतियों को कैसे पूरा कर पाए ताकि एक स्वस्थ विकसित राजस्थान उन्नत भारत की संकल्पना को पूरा कर पाए। यूनिसेफ भारतीय प्रतिनिधि ह्यून ही बान ने बताया कि महिला सरपंचों द्वारा ग्रामीण विकास के क्षेत्र ऐतिहासिक योगदान है इसी प्रकार उच्च शिक्षण संस्थान गांव के विकास में महती भूमिका अदा कर सकते हैं।

## जंगम समाज का सामूहिक विवाह सम्मेलन 12 को

करौली, (निस)। जंगम समाज जन कल्याण सेवा संस्थान करौली के तत्वाधान में आठवां सामूहिक विवाह सम्मेलन देवउठनी एकादशी 12 नवंबर को जिला मुख्यालय पर संपन्न होगा।

जंगम समाज करौली के अध्यक्ष बनवारी लाल ने बताया कि जंगम समाज जनकल्याण सेवा संस्थान करौली के तत्वाधान में आदर्श जंगम समाज का अष्टम सामूहिक विवाह सम्मेलन करौली जिला मुख्यालय स्थित बीपी पेट्रोल पंप के पास लव कुश पैराडाइज मैरिज होम में देवउठनी एकादशी 12 नवंबर मंगलवार को धूमधाम के साथ संपन्न होगा।

उन्होंने बताया कि 12 नवंबर मंगलवार को चाक एवं भात मंडप से कार्यक्रम कि शुरुआत होगी इसके काश्त प्रातः 10:00 बजे कलशार्च गागर एवं घोड़ियों की बोली, प्रातः

11:00 बजे कलश यात्रा निकारी, दोपहर 1:00 बजे पाणिप्रहण संस्कार एवं शाम 5:00 बजे विदाई एवं समापन समारोह कार्यक्रम आयोजित होगा।

उन्होंने बताया कि कार्यक्रम की तैयारी को लेकर संस्थान के पदाधिकारी की बैठक आयोजित हुई जिसमें सामूहिक विवाह सम्मेलन कि अलग-अलग व्यवस्थाओं कि लोगों को जिम्मेदारियां दी गई हैं। इस अवसर पर उपाध्यक्ष रंजित जंगम, आशीष जंगम, सचिव लोकेश कुमार जंगम, सह अध्यक्ष कमलेश जंगम, संरक्षक कन्हैयालाल एवं उपकोषाध्यक्ष मुकेश जंगम आदि ने अधिक लोगों से कार्यक्रम में उपस्थित होकर नवविवाहित जोड़ों को आशीर्वाद देने का आह्वान किया है।

## निसंतानता एवं आईवीएफ परामर्श शिविर का आयोजन किया

भरतपुर, (निस)। डॉ. कुसुम शर्मा हॉस्पिटल कैम्पस में निसंतानता एवं आईवीएफ परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। डॉ. कुसुम शर्मा स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञा ने बताया कि शिविर में आस पास के ग्रामीण व शहर 50 मरीजों ने परामर्श लिया इनमें से नौ दम्पति ऐसे थे। जो पूर्व में इलाज से लाभाण्वित हो चुके थे।

शिविर में जिन भी दम्पति को बच्चा होने में किसी भी प्रकार की दिक्कत आ रही है। जिन महिलाओं को बच्चेदानी की जंगम, संरक्षक कन्हैयालाल एवं बच्चेदानी में टीबी, बार बार गर्भधारण होने के बाद भी गर्भपात होना, अधिक उम्र होने पर महीना ना आना या फिर संतान न होना, एक बार संतान होने के बाद दोबारा गर्भधारण ना होना, दो या



डॉ. कुसुम शर्मा हॉस्पिटल कैम्पस में निसंतानता एवं आईवीएफ परामर्श शिविर का आयोजन किया गया।

तीन बार आईयूआई कराने पर भी असफलता मिलना, अनियमित माहवारी या अण्डों का नहीं बनना एवं समय पर नहीं फूटना और पुरुषों में शुक्राणु में कमी होना आदि किसी भी समस्या के कारण माता पिता बनने के सुख से वंचित रह गए हैं। उन्हें संतान उत्पत्ति के लिए सही मार्गदर्शन दिया गया। इस शिविर में जयपुर के प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. निशांत दीक्षित द्वारा निसंतानता एवं आईवीएफ के मरीजों को परामर्श दिया गया। इस मौके पर अजय शर्मा, नरेन्द्र शर्मा, संजय तिवाड़ी, सुरेश शर्मा, दीपक कुमार, मनीष, करतार, बोबी, सुमित, ज्ञान सिंह, आशीष, राजेश सिंह, रवि, राहुल कर्मोडिया, दिग्गज, सुरभि, पुष्पलता, सीमा डाग्रू, सीमा राजपूत आदि मौजूद रहे।

## महिला वर्ग में सौरभ टी टी कॉलेज खेड़ा व पुरुष में कौटिल्य महाविद्यालय कोटा बना चैंपियन

हिंडौन सिटी। सौरभ टी टी कॉलेज खेड़ा में कोटा व विश्वविद्यालय कोटा की पुरुष व महिला वर्ग की इंटर कॉलेज क्रिकेट प्रतियोगिता में रविवार को मुकाबले आयोजित हुए। इसके बाद समापन समारोह आयोजित हुआ जिसमें विजेता औ उप विजेता खिलाड़ियों को शीलड, मेरिट प्रमाण पत्र, और स्मिथि चिन्ह प्रदान किए गए। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉक्टर सौरभ सिंघल ने की इस दौरान विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉक्टर बबोता सोलंकी, डॉक्टर मुग्धा लेले, विश्वविद्यालय द्वारा नियुक्त पर्यवेक्षक डॉ. आशीष यादव, हेमराज मीणा, महेंद्र कुमार शर्मा, भगत सिंह बेनीवाल, देवी सहाय शर्मा, समारोह

में उपस्थित रहे। अध्यक्ष ने कहा खिलाड़ी खेलो से स्वस्थ रहता है। पढ़ाई के साथ-साथ खेल भी जरूरी है। आयोजन सचिव प्रियकांत बेनीवाल व मीडिया प्रभारी नरेंद्र बाबा ने बताया कि कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों का आयोजन कमेटी द्वारा माल्यार्पण व साफा बंधन कर स्वागत किया गया। कार्यक्रम का मंच संचालन फिजिकल टीचर प्रियकांत बेनीवाल ने किया। 6 नवंबर से आयोजित होने वाली इंटर कॉलेज प्रतियोगिता में सौरभ कैम्पस में आयोजित फाइनल मुकाबले से पूर्व कोटा यूनिवर्सिटी के पर्यवेक्षक डॉ. आशीष यादव, आयोजन अध्यक्ष एवं प्राचार्य डॉ. देवेंद्र अग्रवाल, देवी सहाय शर्मा

, आयोजन सचिव प्रियकांत बेनीवाल, महावीर जी ब्लॉक प्रभारी भगत सिंह बेनीवाल, सेवानिवृत्त शारीरिक शिक्षक महेंद्र कुमार शर्मा ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर टॉस करके विधिवत शुरुआत करवाई। मैदान नंबर एक पर आयोजित हुआ पुरुष वर्ग का फाइनल मुकाबला पुरुष वर्ग का फाइनल मुकाबला कौटिल्य महाविद्यालय कोटा वसेंस मां भारती कॉलेज कोटा के मध्य आयोजित हुआ। इस मैच में कौटिल्य कॉलेज के कप्तान राहुल चौधरी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का निर्णय लिया। कौटिल्य कॉलेज की टीम ने पहले

बल्लेबाजी करते हुए बल्लेबाज हर्ष यादव के 1 छक्के व 8 चौकों से 55 रन की बढौलत 20 ओवर में 9 विकेट खोकर 137 रन बनाए। जवाब में उत्तरी मां भारती महाविद्यालय कोटा की टीम ने लक्ष्य का पीछा करते हुए शुरुआती 5 विकेटों के पतन व अनेक ने 8 बॉल पर 23 रन का योगदान के सहयोग से 18 ओवर में 119 रन पर ऑल आउट हो गई। इस मैच में बॉलर निककी के दो मेडन ओवर व चार विकेट की बढौलत कौटिल्य कॉलेज कोटा ने मां भारती महाविद्यालय कोटा को 18 रन से हराकर अंतर महाविद्यालय पुरुष वर्ग क्रिकेट प्रतियोगिता का चैंपियन बना।

## अक्षय नवमी पर लगाई नगर परिक्रमा

करौली, (निस)। अक्षय नवमी पर शहर के राधा मदन मोहन जी को शहरवासियों ने परिक्रमा लगाई जिसमें सैकड़ों की संख्या भक्तगण शामिल हुए। आयोजन समिति के जीतु शुक्ला ने बताया कि मंगला आरती के बाद मदन मोहन जी मंदिर के सिंहपौर से निकल कर भक्तों में बैठे हनुमान मंदिर पर राधा कृष्ण कि आरती कि जिसके बाद विभिन्न मार्गों से व मंदिर में भक्तों ने माथा टेका जिसमें गोमती दास आश्रम, यूनिथन चैराहे के हनुमान जी, क्रलेक्टरी सर्फिल हनुमान जी, दाऊ जी मंदिर सहित कई मंदिरों पर दर्शन किये।

परिक्रमा में बड़ी संख्या में महिला श्रद्धालु शामिल रही जो परिक्रमा मार्ग में खोल बतासे से परिक्रमा लगा रही कीर्तन मण्डली के भक्तों में हरे रामा हरे कृष्णा से मार्ग को भक्तिमय बना दिया जिसमें महिला भक्त नृत्य करती नजर आईं। इस दौरान परिक्रमा में रणवीर सिंह, मुकेश मुला, हेमराज तिवाड़ी, कौशलेंद्र चतुर्वेदी, बबलू शुक्ला, रज्जु तमोली, सनी शर्मा, वरुण प्रचुवंशी, वेदप्रकाश, खुश बिहारी, विजय, गोविन्द शर्मा, राजेश हरदेनिया, मुन्ना, शानू यदुवंशी, गंगाराम प्रजापत, कृष्णाकंत सहित सैकड़ों भक्त उपस्थित रहे।

## अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में वैश्य महासंगम आयोजित

भरतपुर, (निस)। अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में स्थानीय द पार्क रिसोर्ट पर शानदार वैश्य महासंगम आयोजित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के कार्यकारी अध्यक्ष धुरवंदास अग्रवाल ने की। कार्यक्रम में जिले के वैश्य विधायकों का सम्मान,



अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के तत्वावधान में स्थानीय द पार्क रिसोर्ट पर शानदार वैश्य महासंगम आयोजित किया गया।

कार्यक्रम की अध्यक्षता अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के कार्यकारी अध्यक्ष धुरवंदास अग्रवाल ने की

आईएसएस, आरएसएस, आरजेएस में इस वर्ष चयनित हुए बालक-बालिकाओं का सम्मान, जिले के वैश्य पत्रकारों का सम्मान, जिले के 4 वैश्य पालिका अध्यक्षों का तथा जिले के सभी वैश्य पार्षदों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम के प्रारंभ में जिलाध्यक्ष अनिल लोहिया ने सभी आगुन्तक अतिथियों को स्वागत उद्बोधन दिया गया। कार्यक्रम में अनुराग गर्ग, सीताराम गुप्ता, कृष्ण कुमार अग्रवाल, अतुल मित्तल आदि सामाजिक एकता पर बल देते हुए कहा कि यह कार्यक्रम समाज संगठन एवं एकजुटता में मील का पत्थर साबित होगा। महामंत्री सुभनेश गुप्ता ने बताया

कि कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में निर्मल गोयल, यश अग्रवाल तथा डॉ. संगीता अग्रवाल ने कहा कि कार्यक्रम आयोजन से न केवल समाज में एकजुटता बडेगी। अपितु परस्पर प्रेम एवं सम्पर्क बडेगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में जयपुर से पधारे रमेश खंडेलवाल ने कहा कि हमें युवकों की सूची बनाकर ऐसा एक पेटेल तैयार करना चाहिये, तथा सभसे अधिक अग्रणी संगठन है जो आज वैश्य की आवाज उठाता है उनकी परेशानियों का निराकरण करता है। कार्यक्रम का संचालन सुमनेश

गुप्ता एवं विनय गर्ग सीए ने किया। कार्यक्रम में युवा जिलाध्यक्ष मनीष गर्ग, सत्यव्रत आर्य, ओमप्रकाश माहेश्वरी, ललित माहेश्वरी, रविकांत गुप्ता एवं बृजेन्द्र महावर, जितेन्द्र एवं राजू जायसवाल, रमेश राह वाले एवं प्रहलाद खंडेलवाल, रमेशकांत सिंघल, ओमप्रकाश सिंहल, ब्रजेश अग्रवाल, मोहन, शोभा कंसल, सरोज लोहिया, शालिनी मित्तल, विनीता गुप्ता, सीमा अग्रवाल, कृष्णा गुप्ता, शीला, राकेश जैन, देवेन्द्र गुप्ता, अर्चना सनत गुप्ता,, दिनेश पीतलिया आदि का कार्यक्रम को सफल बनवाने में विशेष सहयोग रहा।

## अक्षय नवमी उत्सव मनाया

भरतपुर (निस)। लक्ष्मण मंदिर निकट श्री राधारमण जी मंदिर में अक्षय नवमी उत्सव मनाया गया। मंत्री मोहन मित्तल ने बताया कि कार्मिक शुक्ल पक्ष नवमी को मंदिर प्रांगण में उत्सव के रूप में मनाया गया, इसे आंवला नवमी भी कहते हैं। इस तिथि को बहुत खास और शुभ माना जाता है। मान्यता है कि इस दिन अच्छे कार्य करने से अलगे कई जन्मों तक इसका पुण्य फल मिलता है धर्म ग्रन्थों के अनुसार आंवला नवमी के दिन आंवले के पेड़ पर भगवान विष्णु एवं शिवजी वास करते हैं। मंदिर में राधारमण लाल एवं राधारानी की जुगल सरकार प्रतिष्ठित है जहां आज राधा रानी की मोर मुकट एवं बांसुरी सहित सुन्दर रूप में श्रृंगार किया गया जिन्होंने कृष्ण के रूप में अलोकिक, भव्य व दिव्य रूप में दर्शन दिये। कार्यक्रम संयोजक विष्णु लोहिया ने बताया कि रासलीला में जब भगवान श्री कृष्ण ने देखा कि गोपियों को गर्व हो गया है तब वह अर्न्तध्यान हो गये व प्रेम की मतवाली गोपियां श्री कृष्णमय हो गयी और श्री कृष्ण की विभिन्न लीलाओं का अनुसरण करने लगीं। द्वारपर युग का प्रारंभ भी अक्षय नवमी से माना जाता है। पूरे शहर में एक यही मंदिर है जहां आज के दिन राधारानी की कृष्ण रूप में दर्शन देती हैं। महिलाओं ने आंवले के पेड़ की पूजा कर परिक्रमा लगायी, भक्तगणों का दर्शन करने के लिए तांता लाहा रहा, महिला मण्डल ने भजनों की प्रस्तुति दी। इस मौके पर महेश सरारफ, अर्जुन बंसल, महेश चंद सिंघल, प्रेम गोयल, विनय चौधरी आदि पदाधिकारी मौजूद रहे।

## खाटूश्याम जी मंदिर के महंत महाराज रोहित का सम्मान किया



विभिन्न सामाजिक संगठनों ने खाटूश्याम जी मंदिर के महंत महाराज रोहित का सम्मान किया।

भरतपुर (निस)। भरतपुर टंडी सडक स्थित खाटूश्याम जी मंदिर में श्री ब्राह्मण सभा, भरतपुर के पूर्व जिलाध्यक्ष व वरिष्ठ समाजसेवी कौशलेश शर्मा के नेतृत्व में विभिन्न सामाजिक संगठनों द्वारा धार्मिक एवं सामाजिक कार्यों में विशेष योगदान देने के लिए टंडी सडक स्थित खाटूश्याम जी मंदिर के महंत रोहित महाराज का पटका, माला, साफा पहनाकर एवं श्री बाँकेबिहारी जी का प्रतीक चिन्ह भेटकर सम्मान किया गया। कार्यक्रम में श्री ब्राह्मण सभा के पूर्व जिलाध्यक्ष एवं वरिष्ठ समाजसेवी कौशलेश शर्मा, सर्वप्रथम खाटू श्याम जी मंदिर में श्री खाटू श्याम जी का पूजन किया गया। इस अवसर पर श्री ब्राह्मण सभा के पूर्व जिलाध्यक्ष व वरिष्ठ समाजसेवी

समाजसेवी सेवानिवृत्त अध्यापक ब्रज किशोर शर्मा, राज रोडेव संघ के पूर्व संभागीय अध्यक्ष दिनेश शर्मा जधीना, सेवानिवृत्त सहायक लेखाधिकारी ईश्वरी प्रसाद शर्मा, श्री ब्राह्मण समाज, तिलक नगर के अध्यक्ष बनवारीलाल शर्मा, एलआईसी के लालचंद शर्मा, जजरंग दल के लखन शर्मा, अंतर्राष्ट्रीय मानव अधिकार सुरक्षा संगठन के जिलाध्यक्ष राजेंद्र भारद्वाज, समाजसेवी आनन्द भारद्वाज, समता आन्दोलन के अशोक शर्मा, सेवानिवृत्त अमीन रामेश्वर प्रसाद शर्मा, समाजसेवी प्रतीक, समाजसेवी आदर्श भारद्वाज आदि ने भी महंत रोहित महाराज का सम्मान किया।